

**ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:**



**ХОРОШАЯ НОВОСТЬ**

Догазификация в центре внимания  
Стр. 10



**АКТУАЛЬНО**

Платить вовремя выгодно  
Стр. 10



**НАШИ ПЕРЕДОВИКИ**

Они учатся и работают  
Стр. 11



**ФЕСТИВАЛЬ**

«Факел» дарит позитив  
Стр. 12

**ЦИФРА НОМЕРА**

**291**

миллион рублей – таков экономический эффект от применения объектов интеллектуальной собственности по итогам 2023 года в Обществе «Газпром трансгаз Казань». И это рекордное на сегодняшний день значение, которое на 66 миллионов больше, чем в 2022 году, и на 136, нежели в 2021-м.

**СОБЫТИЕ**

## НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ – ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ



В рамках ПМГФ-2024 генеральный директор Общества «Газпром трансгаз Казань» Руслан Усманов в формате прямого включения по видео-конференц-связи между площадкой «Экспофорума» и главным щитом управления КЦ №6 презентовал двигатель нового поколения

В Северной столице с 8 по 11 октября проходил XIII Петербургский международный газовый форум (ПМГФ) – ключевое бизнес-событие российской энергетики, посвященное мировым тенденциям развития индустрии и достижению технологического суверенитета России и прошедшее в конгрессно-выставочном центре «Экспофорум».

В рамках деловой программы особое внимание было уделено вопросам импортозамещения и обеспечения технологического лидерства страны. В работе ПМГФ-2024 приняла участие делегация Общества «Газпром трансгаз Казань».

**ПЛОЩАДКА ДЛЯ ВНЕДРЕНИЯ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ РАЗРАБОТКИ**

Татарстан вносит значительный вклад в реализацию общенационального курса импортозамещения. Благодаря совместной работе ПАО «Газпром», ООО «Газпром трансгаз

Казань» и Министерства промышленности и торговли РТ на аттестацию и сертификацию было направлено 138 заявок, представленных 185 видами продукции, 87 наименований уже допущено к применению на объектах Газпрома. Кроме использования в производственной деятельности региональных товаров, вышедших на широкий рынок, Общество участвует в разработке и выступает площадкой для внедрения новых инновационных решений.

Так, кульминацией второго рабочего дня форума, 9 октября, стала презентация технологических новинок. Одна из таких отечественных перспективных разработок – двигатель АЛ-41СТ-25, опытно-промышленная эксплуатация которого стартовала в Татарстане на компрессорной станции «Арская» Шеморданского ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Казань».

Презентация прошла в формате прямого включения по видео-конференц-связи меж-

ду площадкой «Экспофорума» и главным щитом управления шестого цеха компрессорной станции «Арская». При участии Председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера состоялся доклад генерального директора Общества «Газпром трансгаз Казань» Руслана Усманова, который отметил, что благодаря совместно организованной работе Газпрома, ООО «Газпром трансгаз Казань», ООО «Газпром трансгаз Уфа», разработчиков, изготовителей оборудования из контура Объединенной двигателестроительной корпорации и подрядных организаций удалось выполнить все поставленные задачи в рекордные сроки. Передовая разработка будет крайне востребована в отечественной газовой индустрии.

Руслан Усманов обратился к участникам мероприятия: «По заданию Газпрома была выполнена

>>> стр. 10

**ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ**

## ЦИФРОВИЗАЦИЯ НА СЛУЖБЕ У НАСЕЛЕНИЯ

О текущих и перспективных проектах компании «Газпром трансгаз Казань» по повышению уровня оказания услуг населению, а также о безопасном использовании газового оборудования в быту рассказали на пресс-конференции заместитель генерального директора по экономике и финансам предприятия Руслан Фатхлисламов и врио заместителя генерального директора по производству Рамис Саляхов.

**ПРИВА В РАЗВИТИИ**

В конце 2023 года ООО «Газпром трансгаз Казань» внедрило новую биллинговую систему (это решение для автоматизации и управления услугами) – платформу расчетов и взаимодействия



На пресс-конференции (справа налево) Руслан Фатхлисламов и Рамис Саляхов рассказали журналистам о насущных вопросах взаимодействия с населением

>>> стр. 10

# НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ – ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ

стр. 9 &lt;&lt;&lt;

доработка 61-го агрегата компрессорной станции «Арская» и обеспечена его своевременная готовность к монтажу опытного образца промышленного двигателя АЛ-41СТ-25. В сентябре этого года двигатель установлен в состав ГПА-61, выполнен комплекс необходимых пусконаладочных работ, успешно проведены 72-часовые испытания и начата опытно-промышленная эксплуатация двигателя. На текущий момент агрегат работает в режиме «магистраль» и демонстрирует стабильные показатели в соответствии с заданными параметрами работы газотранспортной системы».

## ЛУЧШИЕ В ОБЛАСТИ ИННОВАЦИЙ

Делегация ООО «Газпром трансгаз Казань» во главе с Рустемом Усмановым приняла участие в совещании Научно-технического совета ПАО «Газпром», которое состоялось под руководством Алексея Миллера. Основными направлениями дискуссии стали вопросы устойчивого развития энергетики, газопереработки, газохимии.

В ходе совещания наградили победителей конкурса по определению лучших предприятий ПАО «Газпром» в области инновационной работы. Среди основных целей ежегодного рейтинга – стимулирование изобретательской, рационализаторской деятельности и получение максимального экономического эффекта.

Так, ООО «Газпром трансгаз Казань» четвертый год подряд признается лучшим среди 54 дочерних обществ Газпрома. Алексей Миллер в торжественной обстановке вручил высокую награду генеральному директору Общества Рустему Усманову.

Сегодня в условиях оптимизации расхода



За победу в конкурсе на лучшее предприятие ПАО «Газпром» в области инновационной работы Председатель Правления Газпрома Алексей Миллер вручил Рустему Усманову Почетную грамоту компании

денежных средств особое значение приобретают собственные инновации, которые способствуют интенсивному развитию предприятия. В 2023 году около 1600 сотрудников Общества подали свои идеи по совершенствованию применяемой техники, методов управления, условий организации охраны труда, изменению конструкции устройств и изделий, повышению экологической и промышленной безопасности.

Количество оформленных и использованных рационализаторских предложений достигло 4050 за год, а общее число патентов Российской Федерации составило 123. Экономический эффект от применения всех объектов интеллектуальной собственности за 2023 год составил рекордное на сегодняшний день значение, превысив 291 миллион рублей, что на 66 миллионов больше, чем

в 2022 году, и на целых 136, нежели в 2021-м.

Одним из значимых индикаторов высокотехнологичного развития также стали премии ПАО «Газпром», присужденные Обществу за высокие достижения в фундаментальной и прикладной науках. ООО «Газпром трансгаз Казань» удостоено Первой премии ПАО «Газпром» в области науки и техники за 2023 год. Кроме того, по результатам конкурса «Лучший молодой рационализатор ПАО «Газпром», проведенного в 2024 году, сотрудник предприятия Антон Балялин стал абсолютным победителем.

## ДОГАЗИФИКАЦИЯ: ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

На ПМГФ-2024 в режиме телемоста состоялась торжественная церемония запуска

новых объектов газоснабжения и газификации потребителей в 25 регионах во всех федеральных округах России. В мероприятии приняли участие Алексей Миллер, министр энергетики РФ Сергей Цивилев, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз» Сергей Густов.

В Татарстане к сетевому газу были подключены новые дома села Высокая Гора. Участниками знаменательного события стали заместитель Председателя Государственного Совета РТ Юрий Камалтынов, генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Казань», депутат Госсовета республики 7-го созыва Рустем Усманов.

Юрий Камалтынов поблагодарил Газпром и «Газпром трансгаз Казань» за большую работу, которая продлевается по программе догазификации. «Это очень важный проект для людей. Партия «Единая Россия» после запуска Президентом Владимиром Путиным программы социальной газификации взяла на себя задачу по оказанию содействия газовикам, органам власти муниципального и государственного уровня в реализации этой программы и проведении всех необходимых работ», – подчеркнул он.

В рамках программы догазификации Высокой Горы Обществом «Газпром трансгаз Казань» завершены работы по подведению к населенному пункту газопроводов общей протяженностью 11,15 км. Таким образом создана техническая возможность для подключения 313 земельных участков жителей, 78 договоров на догазификацию уже заключено.

Нияз ВАЛЕЕВ

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

# ЦИФРОВИЗАЦИЯ НА СЛУЖБЕ У НАСЕЛЕНИЯ

стр. 9 &lt;&lt;&lt;

с абонентами (ПРИВА) и мобильное приложение «Оплата за газ». За 9 месяцев текущего года были достигнуты заметные результаты в их развитии. Это касается не только обновления интерфейса мобильного приложения, но и оптимизации многих процессов, поскольку база данного сервиса ежедневно растет, а требования к информационной безопасности усиливаются.

По словам спикера, за 9 месяцев в Татарстане число пользователей «Оплаты за газ» значительно увеличилось и приближается к отметке 500 тысяч. Это практически каждый третий от общего количества абонентов в республике, которое превышает 1,6 миллиона граждан. И, по прогнозам, данный показатель будет расти.

– И 2024 год, и 2025-й не поставят точку в развитии мобильного приложения и платформы ПРИВА, – подчеркнул Руслан Фатхлисламов. – Поэтому будем постепенно, в общем режиме, с учетом информации от наших абонентов, их пожеланий реализовывать нашу дальнейшую цифровую политику.

## ПО ЕДИНОМУ QR-КОДУ

Как отметил заместитель генерального директора по экономике и финансам, сейчас потребитель – физическое лицо – платит за поставку газа и техобслуживание по квитанции с двумя QR-кодами.

– Но с 1 января 2025 года в квитанции планируется оставить один QR-код, чтобы не путать абонента: за техобслуживание он платит или за поставленный газ, – сообщил спикер. – В приоритетном порядке будет погашаться задолженность за техническое обслуживание, остальная сумма пойдет за поставленный природный газ. Детализацию расчетов можно будет увидеть в самой квитанции, личном кабинете или в мобильном приложении.

Руслан Фатхлисламов отметил, что абоненту выгодно своевременно оплачивать эти услуги. Ведь в случае просрочки ему в соответствии с действующим законодательством будут начислены пени, также у Общества возникнет право ограничить подачу газа и обратиться в суд за взысканием задолженности.

## ВЗАМЕН ПЕРЕЖИТКА ПРОШЛОГО

– В этом году мы также ставим перед собой задачу по переходу на электронные квитанции, поскольку считаем, что за ними будущее, – констатировал Руслан Фатхлисламов. – Так, с 1 января 2025 года планируем организовать активную кампанию по отказу от бумажных носителей в первую очередь среди тех абонентов, которые уже подключились к нашему мобильному приложению «Оплата за газ». Электронная квитанция – полезная опция для граждан. Потому что, во-первых, не нужно дожидаться, когда платежный документ придет через почтовое отделение, – он моментально поступит в мобильное приложение или на электронную почту. Во-вторых, у вас всегда под рукой нужная информация, которая отражается в квитанции, – начисления, показания приборов учета газа и прочее.

По словам спикера, в Татарстане на сегодня уже 150 тысяч пользователей «Оплаты за газ» ушли от бумажного пережитка прошлого и получают электронные платежки, отмечая удобство и доступность данного сервиса.

## БЕЗОПАСНОСТЬ ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

Татарстанские газовики прикладывают большие усилия для повышения информационной безопасности как населения, так и своей компании. Нынешнее тревожное время задает новый уровень ответственности в данном направлении.

– Повышение безопасности обеспечивается в основном постоянными внутренними техническими доработками соответствующих си-



Число пользователей приложения «Оплата за газ» приближается к отметке в 500 тысяч

стем, – отметил Руслан Фатхлисламов. – Помимо этого, у нас вся база данных расположена на удаленных облачных серверах. Это позволяет дополнительно обеспечить безопасность и платежей, и персональных данных. К тому же сегодня у нас представлен не один инструмент по организации расчетов. В мобильном приложении есть доступ к надежным платежным сервисам – Sber Pay и Gazprom Pay. Функционирует безопасная система быстрых платежей (СБП) – очень удобная, позволяющая производить оплату оказанных услуг без указания реквизитов банковских карт.

## ГОЛУБОЕ ТОПЛИВО ТРЕБУЕТ ВНИМАНИЯ

Врио заместителя генерального директора по производству ООО «Газпром трансгаз Казань» Рамис Салыхов остановился на актуальных вопросах эксплуатации, технического обслуживания бытовых газовых приборов.

– Необходимо уделять пристальное внимание не только самому газовому оборудованию,

но и сопутствующим системам жизнеобеспечения жилища, – подчеркнул он. – Приточная и вытяжная вентиляции, находящиеся в плохом состоянии, не спасут от угарного газа – продукта сгорания голубого топлива в отопительных приборах, водогрейных колонках, газовых плитах. Собственники жилья, чтобы утеплиться и обеспечить себе комфортное существование, блокируют герметичными стеклопакетами оконные проемы, входные двери, тем самым исключая возможность поступления в помещения необходимого объема воздуха.

Как сообщил спикер, в 2024 году по причине неправильного обращения с внутриквартирным газовым оборудованием и его несвоевременного технического обслуживания в республике зафиксировано 48 случаев отравления угарным газом, при этом пострадали более 80 человек. Многие люди легкомысленно относятся к безопасной эксплуатации газовых приборов и их техобслуживанию, которое должно проводиться раз в год, и зачастую не пускают в свое домохозяйство сотрудников газовой службы.

– В таких ситуациях мы работаем, в частности, с Госжилинспекцией (ГЖИ) РТ, – рассказал Рамис Салыхов. – За недопуск в квартиру оформляем уведомление абоненту и отправляем ему «Почтой России». При отсутствии реакции от собственника жилья по отправленным дважды с интервалом 20 дней уведомлениям формируется пакет документов для возбуждения административного правонарушения, который направляется в ГЖИ. На физическое лицо возможно наложение штрафа в размере от 5 до 10 тысяч рублей. Кроме того, это может сопровождаться отключением домохозяйства от газоснабжения при выявлении отклонений.

Ирина ДЕМИНА

# УЧИТЬСЯ ВСЮ ЖИЗНЬ

**В советские времена был чрезвычайно актуален лозунг «Учиться, учиться и учиться, как завещал великий Ленин». С тех пор много воды утекло, не каждый школьник нынче вспомнит имя вождя мирового пролетариата, а вот слова его оказались бессмертными.**

Говорят, Владимир Ульянов позаимствовал крылатую фразу у литературного деятеля первой половины XIX века Виссариона Белинского, который писал: «...Итак, учиться, учиться и еще-таки учиться!» А поэт и оратор Римской империи Квинтилиан еще в I веке до нашей эры утверждал, что «учиться никогда не поздно». Какое влияние оказали три этих великих деятеля на сознание наших сегодняшних героев, неизвестно, только они и вправду учатся всю свою жизнь...

## ОКРУЖЕННЫЙ ТРОЙНОЙ КРАСОТОЙ



Вам часто приходилось видеть слесаря с двумя высшими образованиями? Нет? Тогда знакомьтесь: **Дмитрий Викторович Мальцев**, слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования Московской службы по обслуживанию внутридомового газового оборудования ЭПУ «Казаньгоргаз».

Он уже более 20 лет работает в Газпроме, начав трудовую деятельность сварщиком и попробовав себя в самых разных специальностях. В ЭПУ «Казаньгоргаз» с 13 июля 2004 года. За время работы в управлении показал себя грамотным, требовательным, хорошо подготовленным специалистом – значит в его производственной характеристике. «Быстро освоил квалификацию слесаря по обслуживанию внутридомового газового оборудования в полном объеме, что позволило присвоить ему самый высокий разряд. Умело организует работу в бригаде, своевременно и качественно выполняет производственные задания. Пользуется авторитетом у всего коллектива службы. Отличается принципиальностью, большим трудолюбием, в работе инициативен, в сложных ситуациях оперативно принимает оптимальные решения. В период реализации программы по ликвидации ветхого жилищного фонда им проделана огромная работа по пуску газа во вновь построенные жилые дома и демонтажу газового оборудования в отселенных домах. В адрес управления неоднократно поступали и поступают письма от населения со словами благодарности за качественную работу».

– Ну про два высших – это вы слегка преувеличили, – скромничает Дмитрий Викторович. – Одно у меня незаконченное, а второе получил только год назад. А

вот Савальский политехнический техникум по специальности – это большое подспорье в работе.

– И все же, столько учиться и остановиться на работе слесаря...

– Это вы о карьере? – уточняет Дмитрий Мальцев и улыбается – Я всю жизнь учусь, мне нравится, а поработать довелось и «на земле», и в кабинете. Не поверите, но первый вариант для меня привлекательнее. Никогда не мечтал быть начальником, не стремлюсь и сегодня. По-моему, куда важнее, если деятельность приносит удовольствие и тебе, и тому, для кого ты работаешь. И хорошую оценку получаешь не по итогам года, а каждый день.

– В отделе кадров утверждают, что, наряду с производственными мероприятиями, вы принимаете активное участие в спортивной жизни управления.

– Пожалуй, это уже в прошлом, – говорит Дмитрий Мальцев. – В свое время в спорте был очень активен. Редко какие корпоративные соревнования обходились без моего участия – и по легкой атлетике, и по волейболу. А в гиревом спорте в призерах был почти всегда. Сегодня больше спортзал и бассейн – с дочками. У меня ведь их две, погодки Маша и Даша, плюс жена Лиля. Так что я, как султан в песенке, окружен тройной красотой. Прибавьте к заботам о семье каждодневные дела по хозяйству – в своем доме всегда найдется, что подремонтировать. Так что свободного времени остается совсем немного.

Однако на работе это сказывается только в лучшую сторону. По мнению коллег, Дмитрий Викторович в совершенстве изучил находящееся в эксплуатации газовое оборудование и свои знания успешно передает молодым работникам. Пользуясь опытом и знаниями, участвует в рационализаторской деятельности.

## ПРИКАЗЫ НЕ ОБСУЖДАЕТ

Столь солидным стажем в Газпроме, как коллеги, **Ольга Сергеева** не обладает, ведь работает здесь немногим более трех лет. В апреле 2021 года принята на временную работу в должности контролера газового хозяйства 3-го разряда Нижнекамского абонентского пункта Нижнекамского территориального участка Управления по реализации газа населению, в феврале 2023 года переведена на постоянную должность контролера газового хозяйства.

«За время работы Ольга Евгеньевна Сергеева показала себя с положительной сторо-



ны, отличается пунктуальностью, высокой требовательностью к себе при выполнении своих должностных обязанностей. В коллективе пользуется уважением и хорошим отношением коллег», говорится в ее производственной характеристике.

– В мои обязанности входит контроль за газовыми счетчиками – чтобы исправны были и опломбированы по всем правилам, – рассказывает Ольга Евгеньевна. – А еще – работа по дебиторской задолженности.

При кажущейся внешней незатейливости занятие это совсем не простое. К примеру, попробуйте пробраться к счетчику для контроля, если хозяева жилья настроены, прямо скажем, недоброжелательно? А если перед вами злостный неплательщик, задолжавший Газпрому серьезные суммы? Конечно, за такое поведение есть определенное наказание в виде штрафа, отключения от сетевого газа, но все это будет потом, а в данный момент план работы останется невыполненным. Так что неотъемлемое качество контролера – умение общаться с людьми.

– А если попасть нужно в частный дом, двор которого охраняет злой пес?

– Для защиты от собак нам выдают специальные отпугиватели, – говорит Ольга Сергеева – Безопасность и охрана труда в Газпроме всегда были на высоте. Впрочем, мне пока ни разу не довелось применить такой прибор. Абоненты, конечно, разные бывают, но мы с напарницей с ними не конфликтуем, находим подход к самым капризным и недоброжелательным.

– А диплом юриста, полученный вами в 2000 году, чем может помочь в этой работе?

– Диплом – ничем, а вот навыки и умения следователя с 20-летним стажем наверняка пригодятся в любом деле, – парирует Ольга Евгеньевна. – Во всяком случае, плану работы я всегда следую безоговорочно – привычка не обсуждать, а выполнять приказы.

Точно, это и в производственной характеристике отражено: «Организованна, зарекомендовала себя как ответственный, коммуникабельный и порядочный сотрудник. Качественно выполняет задания и поручения руководства».

– И как судьба следователя привела в контролеры?

– Да как обычно. Вышла в отставку по выслуге лет, а сидеть дома не привыкла. Месяц отдохнула и взялась за поиск новой работы. Для нормального здорового человека 40 лет – самый расцвет возможностей... Предложили сюда, согласилась. Попробовала и не пожалела.

По мнению Ольги Сергеевой, по сравнению со службой в МВД работа в Газпроме просто удовольствие. Никаких тебе ночных дежурств, нормированный рабочий день и совершенно немислимая роскошь – два законных выходных в неделю.

– Нет, служба мне не в тягость была, мне и в МВД нравилось. Просто пришло время сменить деятельность, вот и все. Захотелось наконец почувствовать себя женщиной – хозяйкой дома, мамой. Старшая дочь для меня незаметно выросла. Хорошая девочка, институт в Питере заканчивает, замуж собирается. Сыну сейчас одиннадцать, так что хочу реализовать с ним все свои обязанности, что недодала дочке. Все свободное время я с ним. С утра – зарядка, благо, в МВД к спорту приучили, вечером – уроки вместе. Зимой – лыжи всей семьей, летом – прогулки по лесу, путешествия. Так что жизнь заиграла новыми красками, и в этом немалая заслуга Газпрома. Новое дело всегда интересно.

## МЕЧТА – СОЗДАТЬ ДИНАСТИЮ



**Рамиль Хисматов** – трубопроводчик 5-го разряда линейной группы Линейно-эксплуатационной службы Шеморданского ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Казань». Профессионал высочайшего класса. Коллеги шутят, что управлять своим краном он может с закрытыми глазами. И каково же было их удивление, когда в 40 с лишним Рамиль Нафикович поступил в Савальский политехнический техникум, а через несколько лет успешно его окончил без единой тройки. Удивил всех, кроме жены. Чулпан Наилевна за 20 лет изучила характер мужа до самых мелких черточек. Немногословный, принимающий решение после серьезных раздумий, но сдвинуть его с выбранной точки под силу только ей.

– Да и то не всегда, – полушутливо сетует женщина. – Поэтому стараюсь обговаривать любую семейную проблему, решать совместно и оперировать только очень убедительными аргументами. Решать вместе – это значит, я говорю, говорю, а он слушает и выносит вердикт. Например, о переводе наших мальчишек из сельской школы в шеморданский колледж. Я и справки собрала, и с преподавателями пообщалась, и с родителями поговорила. Он выслушал и сказал два слова: «Буду возить». И все. Одиннадцать лет (Аяз и Анвар у нас погодки), изо дня в день перед работой возил их в школу и забирал вечером.

А вот место дальнейшей учебы Хисматовы выбирали на мужском семейном совете. Оба парня сейчас учатся в Казанском национальном исследовательском техническом университете имени А.Н.Туполева – КАИ. Отец посоветовал. С этим вузом можно будет и в Газпром устроиться на работу. Есть у него такая задумка – создать газовую династию Хисматовых. А что? Отец Рамиля Нафиковича проработал в газовой отрасли много лет, он сам – практически всю сознательную жизнь.

Вопреки принципу «незаменимых у нас нет», Рамиль Хисматов – специалист едва ли не на вес золота. И самые сложные производственные задачи приходится решать именно ему. Бывает, глубокой ночью приехав со сложного объекта, уже на утро отправляется на другой, досыпая положенные часы в машине.

– Чем вы любите заниматься в свободное от работы время?

– Люблю ходить по грибы, ягоды. В последние пять лет увлекаюсь рыбалкой.

А еще у Рамиля Хисматова есть редкое хобби – он собирает и заготавливает лекарственные растения. И умеет их применять.

Вот так идет по жизни Рамиль Хисматов – без лишних слов и эмоций, как положено истинному хозяину своей судьбы.

Светлана АРСЕНТЬЕВА

# «ФАКЕЛ» ДАРИТ ПОЗИТИВ

18 октября завершился северный зональный тур X корпоративного фестиваля «Факел» ПАО «Газпром», который объединил самодельные творческие коллективы и исполнителей дочерних обществ и организаций российской газовой компании.

Всего в программе фестиваля, проходившего в Бишкеке, столице Кыргызской Республики, с 12 по 18 октября, приняли участие 22 дочерних общества компаний «Газпрома» из России, Беларуси, Армении и Кыргызстана. Там собралось более восьми сотен участников, настроенных на яркое творческое состязание. Общество «Газпром трансгаз Казань» представили 34 артиста, которые продемонстрировали свои таланты во всех возрастных категориях.

Месяцы кропотливых репетиций, тщательная подготовка к мероприятию, оттачивание концертных номеров до совершенства – все это принесло нашей команде впечатляющие результаты. С гордостью отметим, что представители ООО «Газпром трансгаз Казань» поднялись на пьедестал почета сразу во всех номинациях.

Члены жюри в торжественной обстановке вручили победителям и призерам дипломы I, II и III степени.

Первые места и заветные путевки в финал

фестиваля «Факел» завоевали участники ансамбля «Фаворит» и талантливая Диля Хамматова, а также серебряные призеры – Энже Ахметзянова и Инсаф Гаптелбаров.

Кроме того, в копилке нашего Общества – достойные третьи места, которые в номинациях «Вокал эстрадный», «Вокал народный» и «Хореография эстрадная» заняли коллективы «Егетлэр» («Молодцы»), «Млада» и Аделина Давыдова. Бронзовыми призерами среди вокалистов младшей группы также стали коллективы «Оляпка» и «Йолдызлар» («Звездочки»).

В рамках корпоративного фестиваля прошел традиционный конкурс детского рисунка «Юный художник». На этот раз темой работ наших дарований стало 20-летие со дня образования фестиваля «Факел». В число победителей вошла дочь работника ЭПУ «Елабугаз» Амина Рыкова с рисунком «Танец татарских красавиц».

Поздравляем всех конкурсантов с выдающимися успехами и признанием зрителей! Искренне благодарим организаторов и художественных руководителей ансамблей. Наши овации и наилучшие пожелания всем, кто причастен к этому событию.

Вперед к новым победам! Удачи на финале в мае 2025 года!

Камила ВИЛЬДАНОВА



Генеральный директор Общества Рустем Усманов лично поздравил победителей и призеров фестиваля «Факел»



Первые места и заветные путевки в финал этого творческого состязания завоевали участники ансамбля «Фаворит» и талантливая Диля Хамматова. Амина Рыкова (ЭПУ «Елабугаз») с рисунком «Танец татарских красавиц» вошла в число победителей конкурса юных художников

## КОНКУРСЫ

### ПОБЕДИЛИ В КОНКУРЕНТНОЙ БОРЬБЕ

Совместный проект ООО «Газпром трансгаз Казань» и ICL Soft «Внедрение автоматизированной системы электронного документооборота и системы внутренних контролей на базе 1С: Документооборот 8 КОРП» стал победителем международного конкурса лучших проектов корпоративной автоматизации «1С: Проект года» в номинации «Лучший проект в предметной области».

Церемония награждения победителей конкурса прошла 17 октября в Москве в рамках Бизнес-форума компании-организатора 1С.

Отметим, что решение 1С, на котором построена система электронного документооборота Общества, включено в единый реестр российских программ для ЭВМ и БД. Это означает полное соответствие требованиям российского законодательства в области импортозамещения.

Конкурс, ставший уже традиционным, организуется с целью определения передовых пользователей и партнеров, которые добились мак-



симальных успехов в цифровизации, продвижении знаковых внедрений. На звание лучших претендовали 319 проектов, которые вызвали большой интерес у IT-сообщества и собрали в общей сложности около 80 тысяч голосов.

Фения ШАКИРОВА

### НЕ ПРИЧИНЯЯ ВРЕД ПРИРОДЕ

Проект «Инновационные энергоресурсосберегающие технологии ООО «Газпром трансгаз Казань» был признан одним из победителей II Международного климатического конкурса «Зеленая Евразия». Он занял второе место в номинации «Низкоуглеродная промышленность».

Мероприятие прошло в Ереване, столице Армении, с участием глав правительств 12 стран Евразийского экономического союза. В этом году на состязание поступило более 300 практик. Победителями и финалистами события стали 57 лучших климатических проектов в 15 номинациях.

На Международный климатический конкурс от Общества «Газпром трансгаз Казань» была представлена аналитическая информация по применяемым инновационным энергосберегающим мерам, направленным как на сохранение природного газа, так и на сокращение выбросов парниковых газов в атмосферный воздух.

Дополнительно были представлены итоги



их реализации в корреляции с экологическими показателями предприятия. Результаты свидетельствуют о безопасности эксплуатационной деятельности ООО «Газпром трансгаз Казань» для окружающей среды при его динамичном развитии.

Камила ВИЛЬДАНОВА